



“每一个英雄事迹都令人肃然起敬”

抗战胜利80周年纪念活动新闻中心举办第三场记者招待会，退役军人事务部、国家文物局介绍相关情况

N新华 8月31日，抗战胜利80周年纪念活动新闻中心举办第三场记者招待会，退役军人事务部、国家文物局有关负责人介绍第四批国家级抗战纪念设施、遗址名录和著名抗日英烈、英雄群体名录，抗战纪念设施和抗战遗址、遗物修缮保护等方面情况。

第四批著名抗日英烈、英雄群体名录公布

在艰苦卓绝的抗日战争中，涌现出一大批抗日和众多英雄群体。“这些抗日英雄是中华民族的脊梁，他们的英雄事迹和精神是激励我们前行的强大动力，需要永远铭记。”退役军人事务部副部长马飞雄说。

据介绍，退役军人事务部加强烈士陵园提质改造，投资2.7亿元，实施43个抗

战烈士纪念设施建设项目建设；实施全国县级以下烈士纪念设施整修工程，补助资金20亿元，推动7.7万余座零散烈士墓迁至烈士陵园；部署开展信息采集校核，摸清抗战相关烈士纪念设施3.9万处并录入信息系统，实现信息化精细化管理。

日前，国家公布第四批国家级抗战纪念设施、遗址名录和著名抗日英烈、英雄

群体名录，包括34处设施、遗址和41名英烈、2个英雄群体。

“第四批名录所承载的每一个英雄事迹都令人深受感动、肃然起敬。”马飞雄列举道，他们当中有爱国将领，比如中美空军联合指挥部副总指挥郑少愚；有战斗英雄，如八路军晋察冀军区第17团2营营长刘鸣琴；有少年勇士，如抗日儿童团团

员王禾，“王二小”的原型之一；还有国际友人，如苏联援华飞行员奥列霍夫、罗马尼亚援华医疗队护士柯芝兰等。从著名抗日英烈看，他们牺牲时的平均年龄不足35岁。

从纪念设施、遗址看，有展现全民族抗战的，有见证抗战胜利的，有记录日本侵华血泪史的，还有反映中国军队出国作战的。

8月我国制造业PMI为49.4%

制造业景气水平有所改善

N新华

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会8月31日发布的数据显示，8月份制造业采购经理指数（PMI）为49.4%，比上月上升0.1个百分点，制造业景气水平有所改善。

产需指数均有回升。生产指数为50.8%，比上月上升0.3个百分点，连续4个月位于临界点以上，制造业生产扩张加快；新订单指数为49.5%，比上月上

升0.1个百分点。从行业看，医药、计算机通信电子设备等行业生产指数和新订单指数均明显高于制造业总体，产需较快释放；纺织服装服饰、木材加工及家具、化学原料及化学制品等行业两个指数均低于临界点，产需仍显不足。在制造业生产回升的带动下，近期企业采购活动有所加快，采购量指数升至50.4%。

此外，价格指数连续回升，主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分

别为53.3%和49.1%，比上月上升1.8和0.8个百分点，连续三个月回升，制造业市场价格总体水平继续改善；大型企业PMI为50.8%，比上月上升0.5个百分点，连续4个月高于临界点，扩张步伐有所加快。

部分重点行业保持扩张，市场预期总体向好。高技术制造业和装备制造业PMI分别为51.9%和50.5%，比上月上升1.3和0.2个百分点，支撑引领作用持续增强；生产经营活

动预期指数为53.7%，比上月上升1.1个百分点，连续两个月回升，表明多数制造业企业对未来市场信心有所增强。

“8月份，制造业采购经理指数（PMI）、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为49.4%、50.3%和50.5%，比上月上升0.1、0.2和0.3个百分点，三大指数均有所回升，我国经济景气水平总体继续保持扩张。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

“黄岐—马祖”客运航线

暑期客流量同比增长113%



岐—马祖旅客搭乘「黄

分，搭载着91名旅客的“吉顺9号”客轮顺利靠泊福州港黄岐客运码头，旅客们携带着行李，依次有序地接受通关检查。记者现场采访了解到，多数旅客此行目的是来连江旅游、探亲及购物，深度体验福马“同城生活圈”的便利。

8月29日上午10时30

消费贷“国补”今起可申请

个人消费贷可获最高3000元贴息“红包”，海都记者走访，大多数银行已准备就绪，确保消费者能及时拿到“红包”

N海都记者
陈文华

从今天起，个人消费贷款可享受贴息政策啦！大家准备好去抢这个最高3000元的“大红包”了吗？根据财政部、中国人民银行、国家金融监管总局发布的《个人消费贷款财政贴息政策实施方案》，今年9月1日至2026年8月31日期间，居民个人使用贷款经办机构发放的个人消费贷款中实际用于消费，且贷款经办机构可通过贷款发放账户等识别借款人相关消费交易信息的部分，可按规定享受贴息政策。昨日，记者走访多家银行了解到，大多数银行的相关技术准备工作已就绪，可确保消费者能及时拿到贴息“红包”。

信用卡业务不享受贴息，建议使用还款账户消费

据兴业银行福州分行零售信贷部黄经理介绍，本次贴息针对个人消费贷款，且真实用于消费用途的部分。贴息范围包括单笔5万元以下消费，及单笔5万元以上的家用汽车、养老服务、教育培训、文化旅游、家居家装、电子产品、健康医疗等重点领域消费，但不包括个人住房按揭贷款，也不包含信用卡业务。

对于市民普遍关心的

如何申请贴息的问题，省工行个贷部工作人员表示，此次申请贴息手续非常简单、便利，银行系统可自动识别贷款客户账户中的消费交易信息，在客户还款时自动扣减相应的贴息。

当然，前提是客户在办理消费贷款时，须授权银行查询贷款发放账户，识别客户相关消费交易信息。同时，客户在消费时建议使用还款账户，以免

银行无法识别相关消费信息。

省农行相关工作人员表示，对于系统未能识别的，客户可通过提供与贷款使用相对应的真实消费发票，向银行申请人工审核，审核通过后，予以贴息。银行会通过短信等方式告知客户贴息情况，客户也可通过手机银行查询相关信息。此外，本次贴息，银行不收取任何费用。

最多可获得3000元贴息，多家银行可申请

那么，消费者能获得多少贴息呢？黄经理介绍说，本次个人消费贷款贴息利率为年化1%，且最高不超过贷款合同利率的50%。贴息计算基数为借款人在政策执行期间内使用个人消费贷款支付的符合条件的消费汇总金额，其中对于单笔5万元以上的消费，以5万元消费额度为上限进行贴息。

每名借款人在银行可享受的全部个人消费贷款累计贴息上限为3000元(对应符合

条件的累计消费金额30万元)，其中可享受单笔5万元以下的个人消费贷款累计贴息上限为1000元(对应符合条件的累计消费金额10万元)。

值得一提的是，市民可在多家银行申请个人消费贷款贴息。据了解，此次可提供贴息支持的贷款经办机构包括工行、农行、中行、建行、交行、邮储银行等6家国有大型商业银行，兴业、中信、光大、华夏、民生、招行、广发、平安、浦发展、恒丰、浙商、渤海等12家全国性股份制

商业银行，以及深圳前海微众银行股份有限公司、重庆蚂蚁消费金融有限公司、招联消费金融股份有限公司、兴业消费金融股份有限公司、中银消费金融有限公司等5家其他个人消费贷款发放机构。

业内人士分析指出，以往的贴息政策主要支持投资端和供给端，但本次财政贴息政策主要从需求端发力，直接惠及消费者个人，将进一步降低个人消费贷款的成本，有利于提振消费扩大内需。